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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ         Αθήνα,  11 / 03 / 2024 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  Αρ. Πρωτ.:  592     
   

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ   

ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Αθηνών 58 ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 

2. Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α. 2014-2020 

 
Ταχ. Κώδικας: 10441 ΑΘΗΝΑ  
Πληροφορίες: Γ. Μπογιατζής  
Τηλέφωνο: 210 5275140  
Εmail: bogiatzis@mou.gr  

   

 

 

Θέμα:  «Απάντηση στην υπ. αριθμ. 3513-29.02.2024 Ερώτηση του Βουλευτή της 

Νέας Δημοκρατίας κ. Λαμπρόπουλου» 

 

           

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σχετικά με την αντιμετώπιση του ζητήματος της 

λειψυδρίας στη Μεσσηνία, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα παρακάτω, 

αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών: 

 

Α) Σε ότι αφορά στο φράγμα Φιλιατρινού, σας γνωρίζουμε πως με την 

4549/339517/30.12.2019 Απόφαση ΥΠΑΑΤ εγκρίθηκε το Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής 

του  έργου.  

 

Για την ολοκληρωμένη λειτουργία του φράγματος, το έργο με τίτλο «ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΛΕΚΑΝΗΣ ΦΙΛΙΑΤΡΙΝΟΥ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» εντάχθηκε με την 

4697/2.7.2019 Απόφαση Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών 

Πόρων στη Δράση 4.3.1. «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του Π.Α.Α. 2014-2020, με 

συνολικό προϋπολογισμό 45.880.000,00€. Πριν τη δημοπράτηση του εν λόγω έργου, 

σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία (ν. 4412/2016, όπως ισχύει) για τις δημόσιες συμβάσεις 

έργων, απαιτείται η υλοποίηση των απαιτούμενων απαλλοτριώσεων. Προς τούτο έχει 

εγκριθεί προϋπολογισμός ύψους 5.700.000,00 € για το Υποέργο των Απαλλοτριώσεων. 

 

Για την πορεία των απαλλοτριώσεων, καθώς και της εν συνεχεία δημοπράτησης της 

κατασκευής αυτού και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του, αρμόδια είναι η Διεύθυνση 
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Τεχνικών Έργων & Αγροτικών Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών 

(ΥΠΥΜΕ), ως φορέας υλοποίησης και των δύο διαδικασιών. 

 

Β) Σε ότι αφορά στο έργο με τίτλο «Κατασκευή φράγματος Μιναγιώτικου και δίκτυο 

άρδευσης Ν. Μεσσηνίας», έχει ήδη ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας του 

ΥΔΩΡ 2.0, από το οποίο θα υλοποιηθεί ως σύμβαση σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού 

τομέα (ΣΔΙΤ).  

Ήδη έχει σταλεί η Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών για έγκριση στην αρμόδια 

Μονάδα ΣΔΙΤ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και εκτιμάται ότι έως το 

τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2024 θα ανακηρυχθεί Προσωρινός Ανάδοχος. 

Σημειώνεται ότι το κατασκευαστικό κόστος του έργου ανέρχεται σε 98.500.000€ χωρίς ΦΠΑ 

και η επιχορήγηση από το ΤΑΑ σε 29.550.000€. 

 

 

Γ) σε ότι αφορά στη δυνατότητα χρηματοδότησης νέων εγγειοβελτιωτικών έργων (π.χ. 

ταμιευτήρες) ή και μελετών, εξαρτάται από τους πόρους που διαχειρίζεται το ΥπΑΑΤ μέσω 

των ετήσιων ή πολυετών προγραμμάτων, εθνικών ή/και ενωσιακών πόρων. Στο πλαίσιο αυτό 

σας ενημερώνουμε ότι το εθνικό Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ (ΤΠΑ 2021-

2025), λόγω του μικρού εγκεκριμένου προϋπολογισμού του, καλύπτει αποκλειστικά τις 

ανειλημμένες υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων του παρελθόντος. 

Σε ότι αφορά όμως στη δυνατότητα συγχρηματοδότησης εγγειοβελτιωτικών έργων άρδευσης 

από την ευρωπαϊκή ένωση, σας γνωρίζουμε ότι έχει εγκριθεί το ΣΣΚΓΠ 2023-2027, το οποίο 

περιλαμβάνει την παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» με 

προϋπολογισμό περίπου 350 εκ. €, η οποία δύναται να χρηματοδοτήσει νέα έργα ταμίευσης 

επιφανειακού νερού για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας. 

 

Η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ εν 

αναμονή έκδοσης σχετικής Πρόσκλησης από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Παρεμβάσεων 

Αγροτικής Ανάπτυξης για την προαναφερόμενη δράση, συλλέγει αιτήματα ανά την 

επικράτεια. 

 

Δ) Σε ότι αφορά σε αναγνωριστικές μελέτες θέσεων και άλλες μελέτες μικρότερων 

φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών, λόγω του περιορισμένου προϋπολογισμού εθνικών πόρων  
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του ΥΠΑΑΤ όπως προαναφέρθηκε, προτείνουμε την εξεύρεση χρηματοδότησης από ΟΤΑ α΄ 

και β΄ βαθμού. 

 

Ε) Όσον αφορά στον εκσυγχρονισμό εγγειοβελτιωτικών υποδομών άρδευσης σας 

ενημερώνουμε, ότι σύμφωνα με το εγκεκριμένο το ΣΣΚΓΠ 2023-2027, το οποίο δύναται να 

χρηματοδοτήσει αντίστοιχες δράσεις και έργα εκσυγχρονισμού υφιστάμενων αρδευτικών 

δικτύων για την ορθολογική διαχείριση του νερού, η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων 

Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ όπως προαναφέρθηκε συλλέγει 

αιτήματα ανά την επικράτεια. 

 

 

 

        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

 

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΔ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ                             
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